
                        ANNO SCOLASTICO 2020/2021 – VERBALE n.2 CONSIGLIO D’ISTITUTO IIS “BERETTA” 

 

Oggi, giovedì 29 ottobre 2020, alle ore 17:30, regolarmente convocato, in modalità videoconferenza 

attraverso la piattaforma “Zoom” per le misure imposte dall’emergenza COVID-19, si è riunito il Consiglio 

d’Istituto dell’IIS “Carlo Beretta” di Gardone Val Trompia in provincia di Brescia, per discutere il seguente 

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente 

2) Informativa sulla situazione conseguente alla ordinanza regionale n 623 e al DPCM 24 ottobre 2020 

3) Informativa sulle operazioni di reclutamento del personale supplente docente e ATA 

4) Approvazione regolamento didattica digitale integrata 

5) Esame ed approvazione chiusure prefestive a.s.2020/21 

6) Autorizzazione all’avvio delle attività negoziali per l’individuazione di un contraente per una polizza 

assicurativa pluriennale incendio, furto ed elettronica all risk a favore dell’IIS “Beretta” 

7) Informativa sulla procedura di cessione di materiali fuori uso di proprietà dell’Istituzione scolastica 

ai sensi dell’art.34 del DL129/2018 

Presiede la seduta il sig. Freddi Alberto in qualità di Presidente, funge da segretario il prof. Sergio Di Miceli. 

Si procede, e risultano assenti e presenti i seguenti signori come da tabella: 

Retali Stefano Dirigente Scolastico Presente 

Freddi Alberto Genitore Presente 

Saleri  Giovanna Genitore Presente 

Zappa Maria Luisa Genitore Presente 

Facchini Claudio Genitore Presente 

Pintossi Elena Docente Presente 

Parola Luisa Docente Presente 

Papetti Pietro Docente Assente 

Pedretti  Giuseppina Docente Presente 

Santoni Angela Docente Presente 

Rossetto Sara Daniela Docente Presente 

Di Miceli Sergio Docente Presente 

Cominassi Vincenzo ATA Presente 

Fida Biagio ATA Assente 

Bugatti Matteo Alunno Presente 

Savesi  Mattia Alunno Presente 

Camilla Ettori Alunno Presente 

Gatta Marta Alunno Presente 

Caratozzolo Francesco Docente Presente 

 

Viene così constatato, dal presidente, il numero legale.  

Assiste alla seduta anche la DSGA dell’Istituto la dott.ssa Nadia Terranova, per relazionare e spiegare i punti 

6 e 7 dell’ordine dal giorno. 

1) Viene approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente. 

2) Il Dirigente Scolastico saluta e dà il benvenuto ai nuovi membri del Consiglio d’Istituto nella sua 

componente studentesca rinnovata in seguito alle ultime votazioni come previsto dalla normativa 

vigente. I nuovi consiglieri: Gatta Marta, Camilla Ettori, Savesi Mattia e Bugatti Matteo. In relazione 





a questo punto del presente dell’o.d.g., il DS informa sulla situazione organizzativa dell’IIS “Beretta” 

in seguito ai cambiamenti dopo l’avvenuta pubblicazione dell’ordinanza regionale n. 264 e al 

successivo DPCM governativo del 24 ottobre scorso. Questo comporta una nuova gestione del 

percorso formativo dei nostri studenti. Durante l’ultimo Collegio dei Docenti, si è deciso di attribuire 

ai dipartimenti il compito di creare e organizzare le attività laboratoriali come da ordinanza regionale. 

Durante la settimana dal 3 al 7 novembre la didattica a distanza, per tutte le classi, sarà 

accompagnata da alcune attività laboratoriali in presenza per ITIS ed IPSIA. Ovviamente il Liceo,   

per la sua peculiarità non subirà nessuna variazione, rimanendo in tutto e per tutto valida la circolare 

n. 164 dell’Istituto. La circolare n.84 rimane valida in relazione agli orari. Inoltre, dal giorno 9 

novembre l’orario delle lezioni, sia in presenza che a distanza, verrà riformulato e collocato nella 

fascia che va dalle ore 8.00 alle ore 14.00, tenendo conto delle differenze di ogni singolo plesso e 

indirizzo. Il corso TIMA per la natura laboratoriale continuerà a svolgere la sua normale attività. Per 

le situazioni BES, altra peculiarità dell’ordinanza regionale, ci si riserva di procedere dopo aver 

analizzato caso per caso all’interno dei singoli Consigli di classe.  Detto ciò, si procederà a lezioni di 

50 minuti e 10 di pausa, indispensabile per la sicurezza e la salute delle componenti docenti e alunni.  

Soltanto per la seconda ora si svolgerà una pausa di 5 minuti alle ore 9.55. Inoltre, si sottolinea il 

complesso problema dei trasporti e la sua non soluzione, vero anello mancante del sistema integrato 

scuola/trasporti. Il nostro Istituto nel periodo di didattica in presenza ha svolto in maniera egregia le 

sue attività grazie all’organizzazione e al ruolo consapevole e responsabile di tutte le componenti 

della Scuola. Pochi sono stati i casi rilevati. L’ ATS non sempre è stata in grado di dare supporto 

efficiente e in tempo reale alla soluzione dei casi. Per le proposte orarie ed organizzative del 

presente, il Consiglio vota in modo unanime. 

3) Difficile è risultato reclutare il personale docente in genere, soprattutto di sostegno e/o ad esempio 

la ricerca di un ingegnere meccanico ed elettronico introvabili ad oggi. Da inizio anno si sono 

riscontrate forti difficoltà, non dovuti alla nostra capacità organizzativa, ma ad una situazione atavica 

di reclutamento estremamente farraginosa, complessa e poco funzionale. Il personale ATA è quasi 

oggi al completo; difficile (mancanza di fondi a livello nazionale) chiudere il cerchio con le nomine 

per il personale ATA covid-19. Si rimane in attesa di ricevere delucidazioni per poter procedere alla 

nomina di due spezzoni orari. 

4) In virtù della complessa situazione si rende necessaria la creazione e l’applicazione di un regolamento 

per la Didattica Digitale Integrata, tale documento viene analizzato dai consiglieri ed approvato in 

modo unanime. 

5) In relazione a questo punto dell’o.d.g., il Consiglio d’Istituto, su proposta del Dirigente, approva con 

voto unanime il seguente calendario di chiusure prefestive per l’a.s. 2020/21: lunedì 2/11; giovedì 

24/12; giovedì 31/12; sabato 2/01; sabato 3/04; sabato 24/07; sabato 31/07; sabato 7/08; sabato 

14/08; sabato 21/08. In tali date tutti i plessi dell’IIS Beretta rimarranno chiusi. 

6)  Il Dirigente e la DSGA dottoressa Terranova (presente eccezionalmente per analizzare i due ultimi 

punti di questo verbale) informano che la nostra scuola ha una polizza assicurativa che si richiama ad 

un contratto “vecchio” di dieci anni. Gli obblighi contrattuali non corrispondono in tutto o in parte 

alle nuove esigenze richieste; per questo si chiede al Consiglio l’autorizzazione per procedere alla 

rescissione del contratto in essere e l’inizio di una nuova procedura negoziale e per l’individuazione 

di un contraente per una polizza assicurativa pluriennale incendio, furto ed elettronica all risk a 

favore dell’IIS “Beretta. Dal punto di vista economico non ci sarà nessun aggravio rilevante rispetto 

al contratto in essere. Il Consiglio autorizza. 

7) La dott.ssa Terranova, inoltre, informa sulla volontà di creare una procedura per cedere materiali e 

beni non più in uso e di proprietà dell’Istituzione scolastica ai sensi dell’art.34 del DL129/218. Si   

rende necessaria una procedura e la creazione di una commissione in grado di determinare il valore.   

Giungere in seguito a trattativa privata se andata deserta la procedura iniziale per ottenere (ove 



possibile) un corrispettivo. Se tutto ciò non accadrà sarà possibile donarli o procedere a inviare tali 

beni alla discarica per lo smaltimento finale. Voto unanime. 

8) Il Dirigente scolastico propone al consiglio di discutere ed approvare i criteri per la concessione in 

comodato d’uso gratuito device digitali per la didattica a distanza degli studenti, pur se non previsto 

all’ordine del giorno, data l’urgenza di avviare la relativa procedura nell’attuale contesto 

emergenziale. I device verranno acquisiti con i fondi del PON FSE Supporti didattici che l’IIS Beretta 

ha ricevuto a seguito di candidatura. Il documento proposto viene integrato a seguite di osservazioni 

e approvato all’unanimità 

. 

La seduta è tolta alle ore 19. 

 

    Il segretario                                                                                                           Il presidente 

 Sergio Di Miceli                                                                                                Freddi Alberto 

   
    

 

 


